

# Учимся Родине служить

**Ж**ить и трудиться ради Беларуси, направляя все свои способности на то, чтобы страна наша становилась краше, сильнее, богаче. Когда возникло и организационно оформилось общественное патриотическое движение "Белая Русь", именно эти цели заявлялись как приоритетные. Время уточнило задачи, облекло их в конкретные действия. Об этом корреспондент "НГ" беседует с председателем Могилевского областного совета "Белой Руси" ректором Могилевского государственного университета продовольствия доктором технических наук профессором Вячеславом ШАРШУНОВЫМ.

— Вячеслав Алексеевич, итак, планы претворяются в жизнь. Что может могилевское отделение "Белой Руси" засчитать себе в актив?

— Действительно, структурно мы оформились окончательно. Наши подразделения есть в каждом районе области и в городах Могилеве и Бобруйске. Из более чем 85 тысяч членов организации в республике 15 246 живут и трудятся на Могилевщине. По численности мы уступаем лишь Минску.

В последнее время о "Белой Руси" говорят не так мно-



го, как на начальном этапе, в связи с чем нашлись те, кто поспешил отнести общественное движение к разряду мертворожденных младенцев. Однако создавалась оно не ради шумихи и популизма, а для того, чтобы спокойно, неброско консолидировать все слои нашего общества, подвигнуть их на содействие в формировании крепкого социально ориентированного государства. Фанфары тут менее всего уместны. Куда важнее результаты. А они уже есть.

Конечно, любому молодо-

му общественному формированию для набора необходимых оборотов нужно время. И в дальнейшем можно надеяться на значительно большую отдачу. Но уже сейчас члены "Белой Руси" активно участвуют в реализации государственной программы наведения порядка на земле на всех уровнях: от маленького поселка до областного центра. В нынешний год, который объявлен Годом родной земли, эти усилия приобретают еще большую конкретику и направленность.

Из числа не самых масштабных, но вполне конкретных дел отмечу сбор средств и одежды для детей Южной Осетии после грузинской агрессии. Каждая первичка стремилась поучаствовать в этой акции. Скажем, наш университет приобрел на собранные средства и отправил на Кавказ 40 комплектов школьных учебников. Знаю, что и в других местах акция прошла плодотворно.

Существуют лишь на средства от членских взносов, областная организация нашла возможность оказать организационную и финансовую поддержку в проведении област-

ного смотра-конкурса творческих коллективов инвалидов. Призы победители получили от "Белой Руси".

Социальные проблемы должны волновать общественное движение в первую очередь. Социальное сиротство — одна из самых злободневных. К нему и пристальное внимание. Детские дома, приюты, многочисленные малообеспеченные семьи часто посещают члены первичек "Белой Руси". И приходят туда не с пустыми руками. Желающих ознакомят с планами, расскажут о перспективах. Замечу, что интерес к "Белой Руси" на Могилевщине намного выше, чем к иным партиям и общественным организациям. Это показало проведенное социологическое исследование.

А то что наши обращения к органам власти не остаются без внимания, подтвердят такие факты: из 13 депутатов Палаты представителей белорусского парламента, избранных от области, 6 — члены нашей организации; 5 районных организаций возглавляют председатели районных Советов депутатов; Могилевской городской, кстати, самой активной, руководит заместитель председателя горисполкома. Уж у них-то, полагаю, достаточно полномочий и рычагов, чтобы повлиять на разрешение любой социально значимой проб-

лемы, поддержать любую инициативу.

Кому не найдется места в "Белой Руси", так это карьеристам. А ведь у некоторых поначалу были такие устремления. Теперь же они и взносы платить прекратили, поняв истинные цели организации. Поэтому, прирастая численно, одновременно будем избавляться от балласта. Количество ради галочки нам не нужно.

— Вячеслав Алексеевич, а что в ближайших планах патриотического движения в нашей области?

— Из конкретных мероприятий назову организацию и активное участие в сборе средств на памятник детям войны. Это целое поколение в нашей стране. И их гражданское мужество, нравственный и трудовой подвиги должны быть надлежащим образомувековечены.

А забота о ветеранах войны и труда, инвалидах выльется в совместную акцию с областным отделением Фонда мира. И обязательно привлечем к работе молодежную организацию. Во-первых, потому что наши программные цели совпадают. А во-вторых, молодежи принадлежит будущее, как и банально это звучит. Будущее не только страны, но и "Белой Руси".

Виктор КУБЕКО, "НГ"